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Protokół nr 39/23 

z posiedzenia Komisji Oświaty i Spraw Społecznych 

w dniu 16 listopada 2023 r. 

 

pod przewodnictwem Z-cy Przewodniczącego Komisji M. Sudoła. 

 

Godz. rozpoczęcia – 15:00 

Godz. zakończenia – 16:00 

 

W posiedzeniu udział wzięli: 

1. Michał Sudoł – Z-ca Przewodniczącego Komisji 

2. Zbigniew Kapusta – członek 

3. Czesława Janiec – członek 

4. Mirosław Mielnik – członek 

 

Nieobecni radni: J. Potyszka, Krzysztof Sadowski. 

 

Ponadto w posiedzeniu udział wzięli: 

1) Burmistrz Nowogrodźca Robert Relich; 

2) Podinspektor ds. ochrony zdrowia, profilaktyki i współpracy z organizacjami 

pozarządowymi J. Liczner; 

3) Prezesi Klubów Sportowych z terenu Gminy Nowogrodziec, zgodnie z listą obecności. 

 

Temat posiedzenia: 

 

1. Otwarcie posiedzenia i przyjęcie porządku posiedzenia. 

2. Przyjęcie protokołu z ostatniego posiedzenie. 

3. Spotkanie z prezesami klubów sportowych z terenu Gminy Nowogrodziec. 

4. Sprawy różne i zakończenie posiedzenia.  

 

Przebieg posiedzenia: 

 

Ad. 1. Otwarcia i powitania zebranych dokonał Z-ca Przewodniczącego Komisji M. Sudoł.  

Następnie przedstawił porządek posiedzenia, do którego nie wniesiono zmian. 

 

Ad. 2. Z-ca Przewodniczącego Komisji M. Sudoł poinformował, że protokół z ostatniego 

posiedzenia był przesłany elektronicznie i nie wpłynęły żadne uwagi. Stwierdził, że protokół 

został przyjęty. 

 

Ad. 3. Z-ca Przewodniczącego Komisji M. Sudoł poprosił prezesów klubów sportowych 

o podsumowanie roku 2023 – problemy, aktualne miejsce w rozgrywkach i plany na przyszły 

rok kalendarzowy oraz na rundę rewanżową na wiosnę.  

 

Prezes KS Czerna K. Kopeć poinformował, że Klub Sportowy Czerna uzyskał najlepszy wynik 

od momentu powstania klubu – zajął VI miejsce w rundzie jesiennej. Dokonano kliku 

wzmocnień, pozyskano nowego trenera. Zwiększona została intensywność treningów. Dobrze 

to wygląda przed rozpoczęciem rundy wiosennej. Coraz więcej chętnych oraz coraz więcej 

kibiców przyciągają rozgrywki. 

 

Z-ca Przewodniczącego Komisji M. Sudoł zadał pytanie, czy są zapotrzebowania związane z 
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infrastrukturą boiska takie, które są do wykonania na już? 

 

Prezes KS Czerna K. Kopeć odpowiedział, że prace związane z pielęgnacją boiska. 

 

Prezes LKS Sparta Zebrzydowa J. Skóra poinformował, że czekają na zakończenie remontu 

płyty boiska, aby zacząć grać u siebie. Aktualnie są trzy grupy młodzieżowe – Żak, Orlik, 

Młodzik. Drużyna seniorzy aktualnie 11 miejsce. Wyniki nie odzwierciedlają jakości zespołu. 

Plany na przyszłość, to rozwijanie działalności klubu. 

 

Z-ca Przewodniczącego Komisji M. Sudoł zadał pytanie, czy będzie możliwość wykorzystania 

płyty boiska w Zebrzydowej przez inne drużyny, czy będzie przeznaczona tylko dla Sparty? 

 

Prezes LKS Sparta Zebrzydowa J. Skóra odpowiedział, że drużyny grają u siebie.  

 

Z-ca Przewodniczącego Komisji M. Sudoł zadał pytanie, gdy zajdzie taka potrzeba, to czy 

będzie taka możliwość, żeby klub z terenu Gminy Nowogrodziec mógł rozegrać mecz? 

 

Prezes LKS Sparta Zebrzydowa J. Skóra odpowiedział, że nie będzie problemu.  

 

Z-ca Przewodniczącego Komisji M. Sudoł zadał pytanie odnośnie otwarcia nowego boiska, czy 

są już zaproszenia dla drużyn? 

 

Prezes LKS Sparta Zebrzydowa J. Skóra odpowiedział, że oficjalnie inwestycja ma być 

zakończona w grudniu. Zapraszać drużyny na otwarcie boiska nie ma sensu.  

 

Prezes MKS Chrobry Nowogrodziec E. Widuch poinformował, że są dwie drużyny juniorów 

starszych i seniorów. Na zakończenie ubiegłego sezonu drużyna seniorów zajęła II miejsce w 

klasie okręgowej. Na chwilę obecną są na 9 pozycji w tabeli rozgrywek klasy okręgowej. 

Założona została druga drużyna w klasie B. Głównym celem jest jak najlepszy wynik i 

utrzymanie drużyny juniorów. Potrzebą na przyszły rok jest regeneracja płyty boiska. Na 

ukończeniu jest budowa nowego obiektu, który usprawni i podwyższy standard zaplecza 

piłkarskiego. 

 

Prezes KS Milików A. Wójtowicz poinformował, że grają w większości zawodnikami z 

Milikowa. Największym problemem na boisku w Milikowie, to jest złodziejstwo. W ubiegłym 

roku dwukrotnie skradziono przewody zasilające energię elektryczną. Otrzymał informację, że 

w przyszłym tygodniu będzie założony monitoring zakupiony ze środków z funduszu 

sołeckiego. Problemem jest podłoga w szatni. 

 

Prezes KS Granit Gierałtów W. Kleszczyński poinformował, że obecnie są na IV miejscu w 

tabeli klasy B, jest to dosyć dobry wynik. Rozegrali wszystkie mecze w pełnych składach. 

Został złożony wniosek do budżetu na przyszły rok o budowę szatni i pomieszczeń socjalnych. 

Ponadto płyta boiska wymaga regeneracji.  

 

Radny M. Mielnik jako Sekretarz Zarządu KS Piast Wykroty poinformował, że w klubie jest 

24 zawodników. Dwie drużyny młodzieżowe czyli Żaki i Orliki. Obecnie drużyna zajmuje III 

miejsce w klasie B. Potrzebą jest renowacja murawy oraz modernizacja trybun. 

 

Z-ca Przewodniczącego Komisji M. Sudoł zadał pytanie, czy kluby korzystają że środków 

innych niż środki z budżetu gminy? 
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Radny M. Mielnik jako Sekretarz Zarządu KS Piast Wykroty poruszył kwestię wynagrodzenia 

dla trenerów.  

 

Prezes LKS Sparta Zebrzydowa J. Skóra odpowiedział, że wnioski nie są łatwe do wypełniania 

i dlatego klub nie ubiegał się o środki zewnętrzne.  

 

Prezes MKS Chrobry Nowogrodziec E. Widuch odpowiedział, że wystąpili do Rządowego 

Programu „Klub” 2023 i otrzymali kwotę 10 tysięcy złotych na działalność drużyn 

młodzieżowych. 

 

Radny M. Mielnik jako Sekretarz Zarządu KS Piast Wykroty odpowiedział, że składali wniosek 

ale wniosek został odrzucony.  

 

Z-ca Przewodniczącego Komisji M. Sudoł zwracając się do Prezesa LKS Sparta Zebrzydowa 

powiedział, że wnioski nie były trudne do wypełnienia ale zawsze można skorzystać z 

doświadczenia innych klubów, które wnioski składają.  

Następnie zwrócił się do Burmistrza z zapytaniem, czy istnieje szansa na wykonanie 

odpowiednich zabiegów pielęgnacyjnych na płytach boisk? 

 

Burmistrz R. Relich odpowiedział, że w planie finansowym Gminnego Centrum Kultury i 

Sportu są zaplanowane środki na tego rodzaju zabiegi, konserwacje muraw. W związku z tym, 

jeśli aura pozwoli, to przed rozpoczęciem nowego sezonu rozgrywek ligowych te prace zostaną 

wykonane.  

 

Z-ca Przewodniczącego Komisji M. Sudoł zadał pytanie, czy są to środki, które pozwolą na 

zakup nawozu, na dosiew trawy, czy to bardziej przeczesanie trawy i wykoszenie? 

 

Burmistrz R. Relich odpowiedział, że te zabiegi, które były wykonywane na płycie np.: w 

Nowogrodźcu, to są koszty kilkudziesięciu tysięcy złotych. Jeden z ostatnich, to było ponad 30 

tysięcy tj. aeracja czyli spulchnianie płyty, piaskowanie, nawożenie i dosianie trawy. To są 

kompleksowe zabiegi przez wyspecjalizowaną firmę, akurat na zlecenie w ramach inwestycji, 

która jest prowadzona w Zebrzydowej wykonywane kompleksowo, to są trwałe, dobre efekty. 

Przy odpowiednim utrzymaniu murawy, przez kolejne kilkanaście miesięcy murawa służy w 

dobrym stanie zawodnikom w ramach rozgrywek i treningów, które są prowadzone. To są 

zabiegi, które powinny być na każdej płycie boiska prowadzone systematycznie bez względu 

na klasę rozgrywkową. 

 

Prezes LKS Sparta Zebrzydowa J. Skóra zadał pytanie, czy Spółka Hydro-Tech, która kosi 

boiska mogłaby pozyskać urządzenia do tego rodzaju zabiegów? 

 

Burmistrz R. Relich odpowiedział, że może to wykonywać Spółka „Hydro-Tech” w ramach 

zlecenia na utrzymanie obiektów sportowych odpłatnie, bo to jest spółka, której gmina jest 

właścicielem czyli tą działalność, jeśli przyjmie w formie zlecenia wykona w określonym 

zakresie i może z tego tytułu zaplanować zakup sprzętu i przeszkolić pracownika w zakresie 

obsługi wykonania zabiegów w sposób prawidłowy zgodnie ze sztuką. Równie dobrze może 

wykonywać te czynności samodzielnie Gminne Centrum Kultury i Sportu, jako jednostka, która 

jest do tego rodzaju działalności powołana, tyle że trzeba stworzyć warunki organizacyjne, 

techniczne, aby mogła te czynności wykonywać. Dzisiaj przy realizacji obiektów sportowo-

rekreacyjnych za łączną sumę 12 mln złotych w Nowogrodźcu, w Gościszowie i w Parzycach, 
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bo tam są szatnie sportowe. Budynek w Nowogrodźcu jest ponadprzeciętny. W związku z tym 

poprawiają standard i budowane jest też zaplecze, żeby te obiekty sportowe swoim standardem 

podnosiły swoją jakość. Odnośnie planów na najbliższy rok – planuje się rozpoczęcie procesu 

inwestycyjnego budowy szatni sportowych i świetlic z zapleczem rekreacyjnym na boiskach w 

Milikowie i w Gierałtowie oraz świetlice w innych miejscowościach.  

Warte podkreślenia – w dwóch obiektach sportowych otrzymują sztuczne oświetlenie. 

Odnośnie boiska w Zebrzydowej pozwolenie na budowę oświetlenia boiska wpłynęło w dniu 

wczorajszym. W projekcie budżetu zaplanowane są środki w kwocie 300 tys. złotych na 

budowę oświetlenia. W Nowogrodźcu jest już wybudowane, jest kwestia uruchomienia 

technicznego. Harmonogram prac zgodnie z umową przebiega w sposób planowy i obiekty 

zostaną oddane w terminie. Jeżeli chodzi o świetlice – Parzyce są po odbiorze przez Sanepid i 

Straż Pożarną i to jest podstawa, żeby zgłosić do Powiatowego Inspektora Nadzoru 

Budowlanego do odbioru w celu uzyskania pozwolenia na użytkowanie i tak się zdarzy 

równolegle w Gościszowie i w Nowogrodźcu. Uruchomienie obiektów planuje się na I kwartał 

przyszłego roku, z przekazaniem obiektów do Gminnego Centrum Kultury i Sportu i podjęcie 

współpracy. 

 

Z-ca Przewodniczącego Komisji M. Sudoł powiedział, że murawą w Zebrzydowej powinna 

zająć się wyspecjalizowana firma, żeby murawa została utrzymana w takim stanie w jakim 

będzie oddana, jak najdłużej. Odnosząc się do planowanych prac na boiskach, to dobrze byłoby, 

aby oprócz wyczesywania i wykoszenia trawy, po zimie trawę porządnie nawozić. 

 

Prezes LKS Sparta Zebrzydowa J. Skóra powiedział, że klub Sparta zaopiekuje się murawą. 

Następnie poruszył kwestię dotacji dla klubów i zwiększenia wynagrodzeń dla trenerów. 

 

Z-ca Przewodniczącego Komisji M. Sudoł powiedział, że w obecnej kadencji w jednym roku 

były zniesione, bądź zawyżone widełki na wynagrodzenie trenera, na jego wniosek w którymś 

roku tak się zdarzyło. Niestety usłyszał, że robi to po to, żeby więcej zarabiać, akurat wtedy w 

Chrobrym Nowogrodziec, co było dla niego ogromnym nieporozumieniem, że ktoś w ogóle z 

radnych tak może myśleć. Odnośnie finansowania grup młodzieżowych, to dobrą praktyką 

byłoby sprawiedliwe wspieranie dzieci uczęszczających do klubów sportowych na terenie 

gminy tak, żeby każdy klub mógł zorganizować chociażby dojazd dzieci na mecze, czy na 

turnieje ze środków, które wpływają do klubów ze środków gminnych. 

 

Burmistrz R. Relich poinformował o wysokości dotacji na sport w latach 2019-2023, które 

wynosiły łącznie 1 120 257,55 zł. Zachęca do udziału w pracach komisji konkursowej. 

Każdego roku ogłoszony jest nabór przedstawiciela z organizacji pozarządowych do pracy w 

komisjach.  

 

Ad. 4. Wobec braku pytań Z-ca Przewodniczącego Komisji M. Sudoł o godz. 16:00 zamknął 

posiedzenie.  
 

 

          Protokołowała:                                                                          Przewodniczył: 

 

 

      Jolanta Janeczko                                                                          Michał Sudoł                                                                                                                                       

 

  inspektor ds. obsługi                                                             Z-ca Przewodniczącego Komisji 

      Rady Miejskiej                                                     
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Nagranie jest upublicznione pod adresem https://transmisjaobrad.info/channels/170/gmina-

nowogrodziec 
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